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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:596 Risk för högerextrem infiltration av Försvarsmakten och 
hemvärnet

I slutet av mars kunde vi ta del av nyheten om att stiftelsen Expo noterat ökad 
aktivitet i den högerextrema sfären. Expo skriver att aktiviteten i ett historiskt 
perspektiv är låg men att det likväl skett ett trendbrott under 2024. Under 
föregående år genomfördes aktiviteter i 140 av landets kommuner, jämfört med 
118 året innan. En markant ökning skedde i Stockholms län. I samband med att 
årsrapporten släpptes sa rapportens författare, så här:

”Det är en alarmerande utveckling. Vi har inte sett den här tillströmningen av 
unga till extremhögern på många år. Kombinationen av att de här idéerna blir 
mer normaliserade och att flera av de mest extrema grupperna försöker hålla sig 
under myndigheternas radar innebär nya utmaningar för alla som på olika sätt 
arbetar med att förebygga våldsbejakande extremism.”

Det som också poängterades i samband med att den här nyheten kom är risken 
för infiltration av Försvarsmakten. Så har skett i andra länder i samband med 
upprustning: ”Risken finns att det sker i Sverige om man inte är uppmärksam 
inom Försvarsmakten, kanske framförallt i hemvärnet. Här finns en möjlighet 
för personer från den högerextrema miljön som går igång på vapen, disciplin 
och det militära, att infiltrera staten”, menar Expo. I samma årsrapport 
framkommer även att antalet rasideologiska organisationer är 29 till antalet, en 
historiskt hög siffra.

I tider av höjd beredskap är det extra viktigt att se om sitt hus och freda de 
organisationer som har till uppgift att försvara Sverige och den svenska 
demokratin. De högerextrema, rasideologiska, våldsbejakande organisationerna 
har alltså ökat sin aktivitet under föregående år, i tider av höjd beredskap, och 
Expo varnar för risken för infiltration av Försvarsmakten och hemvärnet. 

Jag vill därför fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Hur säkerställer ministern och regeringen att Försvarsmaktens viktiga arbete för 
Sverige och den svenska demokratin inte undergrävs av odemokratiska krafter, 
som alltså har haft en ökad aktivitet under föregående år?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-10
Besvaras senast
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………………………………………

Hanna Westerén (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


